

崇川区6年累计改造825户困难残疾人家庭

一户一策让生活“有爱无障”

“以前家里来人，虽然戴着助听器，也要敲门好久才能发现，今年政府实施无障碍改造，装了闪光门铃，看到家里的连接设备亮了，就知道来人了。”昨天，家住崇川经济开发区学堂桥社区观阳名邸小区的听力残疾人葛阿姨微笑着说道。在崇川，像葛阿姨一样享受到无障碍改造福利的残疾人以及残疾人家庭不在少数。仅今年而言，就有25户。

由于身体的原因，残疾人生活中或多或少会有诸多不便。关爱残疾人群体，让残疾人生活更方便，从2017年开始，崇川区即对困难残疾人家庭实施无障碍改造。

“各种类别的残疾人，其家庭需要重点改造的内容是不一样的。”崇川区残联相关负责人刘晓霞说，譬如，精神、智力残疾人需要安装护栏等，肢体残疾人需要安装扶手、坡道等，视力残疾人需要安装语音设备等。

为了让改造内容更加适合残疾人家庭，区残联通过前期广泛调研，编制了专门的改造清单，内容涉及打造橡胶坡

道、铺设盲道、灶台改造、应急呼叫器等40多项。“清单只是一个大概方向，在确定改造对象后，我们会带着清单，联合街道、社区，上门征求残疾人家庭改造意见建议，并根据他们的实际需求，安排设计公司‘一户一策’确定合理精准的设计方案。”刘晓霞说，“有的残疾人家庭可能还需要清单以外的改造，只要合理，我们也会根据实际情况进行增加。”

家住秦灶街道秦北社区的肢体残疾人顾大叔，今年家里安装了橡胶坡道、床边扶手、洗澡椅、坐便椅等无障碍设施，他说：“原来出行及在家里起床、洗澡、上厕所很不方便，改造解决了我的后顾之忧。”

据悉，崇川区于2017年启动困难残疾人家庭无障碍改造试点，从2018年开始，就纳入了每年的政府为民办实事项目。6年来，共计投入100余万元，为辖区825户困难残疾人家庭实施了无障碍改造。今年计划的25户目前也全部完成改造、验收。明年的改造计划正在编排中。

本报记者陈静

加起来只有600多个，小区道路、绿化、消防通道、广场等被占用现象屡见不鲜，上下班高峰期拥堵情况更为严重。

如今，随着商品房和安置房的规划新建，不少小区的车位配比有了优化提升，小区内停车压力大幅减小，但年代较早的小区依然是“停车难”“停车乱”的重点区域。将“停车资源盘活工程”纳入民生实事项目，近年来，崇川区按照应开尽开目标，积极推进安置小区地下人防空间开放利用工作，为居民提供停车服务，缓解小区停车难问题。

位于永兴街道的盛和永兴花苑是一个交付十余年的安置小区，随着小区机动车保有量迅速增长，停车难问题日益凸显。此前，盛和永兴花苑的业主们基本依托地面停车位，全小区约有900辆机动车，但车位林林总总

军介绍，地下空间预计将于本月开放并投入使用。

“地下人防工程的建设要求与地下车库不同，环氧地坪、标识标牌、划线、消防、监控、除湿等基础条件都需一一完善，部分地下空间还要进行渗水处理等。”据相关负责人介绍，全区共有180个安置小区，目前仅剩22个小区的地下人防空间因部分问题，还未开放。“有些空间十几二十年都处于关闭状态，或多或少存在设施瘫痪、地面跑沙、通风管道掉落等问题，必须先修再开。”

自9月底以来，区住建局联合市人防办对剩余地下空间未能开放的原因进行了调查摸底，并做好维修费用的测算评估，上报市人防办。下一步，区住建局将通过协商督办、现场检查等方式，推进实现地下空间应开尽开目标，引导机动车向下“入地”，缓解居民停车难题。

记者江姝颖

引导汽车“入地”缓解停车难题

崇川开放安置小区地下人防空间

● 入围优秀作品(5幅)



作者:赵传兴



作者:顾小建



作者:陈阳洋



作者:王子薇



作者:肖瑞友

慈善宣传语获奖作品

● 入选作品(1条)

张謇故里 善美通城(作者:王佳慧)

● 入围优秀作品(5条)

千年江海韵 一城慈善风(作者:朱欢)

“慈”润万家 “善”行南通(作者:胡湘云)

慈心最“南”得 善行“通”江海(作者:罗秋梅)

江风海韵慈善城 大爱无疆新南通(作者:蒋巧玲)

江海同心 慈善同行(作者:张志海)



作者:杜金荣

设计说明:

标识用印章之式，取“善”字之形，融爱心、钟楼、五山、波浪、城门、张謇书法、英文等元素，彰显南通慈善之城之深刻内涵。

标识主体呈红色“善”字形，凸显“向善向暖”核心理念；重叠意象爱心，代表众人，寓意“人人可慈善、慈善为人人”。

钟楼、张謇“慈善之城”书法和城门，突出南通慈善先贤张謇和南通悠久的慈善传统。

五山、波浪，寓意山清水秀的南通，慈善事业凝聚人心，汇聚力量，蓬勃发展。

“善”字又似城市大厦，象征慈善之城的建设需要人人添砖加瓦，全社会共同关注、参与。